

新时代 新征程 新伟业

深入学习贯彻党的二十大精神

# 郑州—卢森堡“空中丝绸之路”建设十周年暨郑卢绿色丝绸之路首航仪式举行

弗朗索瓦·鲍施发贺信 楼阳生致辞 王凯主持

本报讯 十年奋飞连通中欧,共建共享再启新程。6月14日,郑州—卢森堡“空中丝绸之路”建设十周年暨郑卢绿色丝绸之路首航仪式在郑州举行。卢森堡副首相兼交通和公共工程大臣弗朗索瓦·鲍施发来贺信。省委书记楼阳生致辞,省长王凯主持。

楼阳生、卢森堡驻华大使俞博生、中国民航局副局长吕尔学共同启动“空中丝绸之路号”可持续航油加注。

弗朗索瓦·鲍施在贺信中向郑州—卢森堡“空中丝绸之路”建设十周年表示祝

贺,对河南的长期支持表示感谢。他说,十年来,郑卢“空中丝绸之路”在卢森堡货航网络中脱颖而出,成为我们共同伟大事业中的又一里程碑,这是双方朝着共同愿景通力协作、共同努力的结果。卢森堡和郑州之间首个可持续航油航班启航,开启了郑卢“空中丝绸之路”建设的新阶段,即绿色空中丝绸之路。相信双方的深入合作尤其是在可持续航空燃料生产和使用等方面的合作,必将推动绿色空中丝绸之路健康发展、持续发展。我们期待进一步深化卢中经贸往来

和人文交流,谱写卢豫合作新篇章。

楼阳生代表省委和省政府对郑卢绿色丝绸之路首航表示祝贺。他说,今年是习近平总书记提出共建“一带一路”倡议十周年,也是郑州—卢森堡“空中丝绸之路”建设十周年。在双方共同努力下,郑卢“空中丝绸之路”越飞越广,搭建起促进“双循环”的货运网络、中欧经贸合作的广阔平台、文明交流互鉴的桥梁纽带,成为国际合作互利共赢的示范工程、共建“一带一路”的特色品牌。河南将持续强化“双枢纽”战

略功能,坚持以互联互通为先导,塑造枢纽经济发展新优势;以制度型开放为重点,拓展国际贸易合作新空间;以绿色发展为底色,打造郑卢“空中丝绸之路”高质量发展新引擎;以文明交流互鉴为纽带,促进两地民心相通实现新进展。希望双方共同携手,把绿色空中丝绸之路的首航,打造成郑卢“空中丝绸之路”高质量发展的再次启航,为共建“一带一路”、构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

俞博生致辞,中国驻卢森堡大使华宇书面致辞。他

们表示,郑卢“空中丝绸之路”是双方合作的支柱,架起了中西方互联互通的桥梁,成为“一带一路”倡议互利共赢实施和进一步深化的独特成功案例。希望双方在深化经贸、文化交流合作的基础上加强绿色发展,推动郑卢“空中丝绸之路”高质量发展、可持续发展。

中国民用航空局、国家发展改革委“一带一路”建设促进中心、卢森堡国际货航公司、河南航投集团等有关负责人先后发言。

省领导安伟、张敏、刘尚进出席。据《河南日报》

## 何雄会见重庆傲雄在线信息技术有限公司客人 抢抓郑州数字化转型机遇 推动合作向更高水平迈进

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 王世瑾) 市长何雄近日会见重庆傲雄在线信息技术有限公司总经理吴乐琴一行,双方就加强数字政务等领域务实合作、推动数字化转型等共同关心的问题深入座谈交流,达成广泛共识。

何雄欢迎吴乐琴一行来郑深化合作,他表示,近年来,郑州坚定把数字化转型作为赢得优势、赢得主动、赢得未来的战略之举,

聚焦“城市大脑”建设,深入实施数字基础设施、数字产业、数字赋能、数字治理、数字生态五大提速提质行动,推动数字经济更好赋能高质量发展、高品质生活、高效能治理,奋力打造数字化转型标杆城市。重庆傲雄是一家拥有核心专利技术的高科技企业,希望能抢抓郑州数字化转型机遇,加大在郑投资布局力度,推动双方合作向更高水平、更深层次、更宽领域迈进。郑州将

提供全生命周期的优质服务,助力企业发展壮大,推动实现共赢发展。

吴乐琴表示,郑州是一座充满活力的现代化国家中心城市,重庆傲雄将把郑州作为企业发展的重要布局地,深度挖掘在数字政务、数字商业和数字生活等方面的应用场景,全力推动合作项目落地落实,为郑州经济社会数字化转型和高质量发展贡献智慧力量。



## 人和路小学获省双拥共建示范单位 是全市唯一获此殊荣的小学

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 袁帅) 6月13日,二七区人和路小学以“童心向党报国志 拥军爱国创未来”为主题,开展了一场隆重的升旗仪式暨河南省双拥共建示范单位挂牌仪式,也是全市唯一获此殊荣的小学。

人和路小学双拥创建氛围浓厚,学校成立了郑州市首家红领巾少年军校。“这次作为全市唯一荣获河南省双拥共建示范单位的小学,将进一步增强做好双拥工作的使命感责任感,以更高标准、更大担当、更实作风,全面推进新时代双拥工作高质量发展,营造军政军民团结的浓厚氛围,凝心聚力书写新时代双拥工作的新华章。”人和路小学辅导员郭瑞娟说。

近年来,人和路小学基于特有红色资源,着眼于学生的真实生活,持续挖掘并传承独特的“红色基因”,在实践中探索打造全过程、序列化、浸润式大思政育人体系。学生通过丰富真实的红色文化体验,把学习教育

成效内化为理想信念和品德修为,转化为学习动力和爱国行动。每周升旗仪式上,学校以校长、书记为引领,党员、团员教师为代表,契合重大革命历史事件和时政新闻,面向全校学生讲党课、团课、队课,内容涵盖英雄人物、抗战老兵、劳动模范、道德楷模等。

据了解,作为郑州市第一家少年军校,人和路小学坚持“五育”并举、特色融合,将红色文化融入教育各项活动中,形成爱国主义教育综合体。利用课间,组织军体拳、海军旗语操、小小特种兵等训练项目,开设军事游艺课程、军事冰雪运动课、军事科技体育课等,将国防教育融入校园、融入队员们心里,让铸魂育人功能润物无声,红色基因代代相传。

人和路小学校长王芳表示,学校将会持续做好拥军优属工作,并积极探索新时代双拥工作的新思路和新方法,持续深化双拥工作,谱写军爱民、民拥军、军民团结一家亲的新篇章。

## 第七届国际瓜类作物学术大会 新品种观摩会在郑开幕

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王治) 昨日,第七届国际瓜类作物学术大会新品种观摩会开幕式在惠济区古荥镇孙庄村中原种业科技园举行。河南省委农办副主任、省农业农村厅副厅长王俊忠出席并宣布开幕,市委副书记、政法委书记吕挺琳出席并致辞。

吕挺琳在致辞中指出,作为国家中心城市和河南省会城市,近年来,郑州深入贯彻新发展理念,大力发展都

市型现代农业,加快建设农业强市,走出了一条具有郑州特色的农业现代化之路。自2019年以来,已连续举办4届郑州蔬菜种业博览会,累计展示瓜类品种4000余个、推荐优秀品种200多个,是目前中国品类最齐、品种最多的专业蔬菜展会。

吕挺琳表示,以此次学术大会为契机,郑州能够作为新种子的试验田、新技术的检验场,让更多的优质瓜类资源从“种子”结成“果实”、从“田间”

走向“餐桌”,让更多海内外朋友关注郑州、走近郑州,感受郑州古老厚重、开放包容、繁华现代的城市气息,进一步增进友谊、深化合作,共享郑州机遇、共创发展伟业。

据悉,此次大会有来自17个国家的400余名专家、学者、生产者、管理者和企业家,共同交流学术成果、共谋瓜类发展大计,有来自全球的866个瓜类新优品种参加现场展示。

(更多内容详见AA03版)